… ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ …………    ΤΑΞΗ Ε΄

Ονοματεπώνυμο: …………………..………………    Ημερομηνία: ………………

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ  ΣΤΗΝ 6η ΕΝΟΤΗΤΑ (Κεφάλαια:  36 – 40)
[image: image1.emf]3

5

1 . Σε κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις να βάλεις Σ αν η πρόταση είναι σωστή και Λ αν η πρόταση είναι λάθος. 

α) Το 54 είναι κοινό πολλαπλάσιο του 2 και του 6.     ...............

β) Το Ε.Κ.Π.  του 2 του 3 και του 9 είναι το 18.          ................ 
γ) Το 2 και το 5  είναι διαιρέτες του 25.                      .................

δ) Το 80 διαιρείται με το 2, το 5 και το 10.                 .................

ε) 
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+ 
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= 
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 ..............         
 στ) 
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- 
[image: image5.emf]3

5

= 
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         ............

2. Να βρείτε με το σύντομο τρόπο το Ε.Κ.Π. :

α) Ε.Κ.Π. (2, 3)= .......        β)Ε.Κ.Π. (3, 4, 6)= ...........       γ) Ε.Κ.Π. (2, 5, 10)= ..............

δ) Ε.Κ.Π. (2, 3, 6, 9) = ..........    ε) Ε.Κ.Π. (5, 10, 15) = .........   στ) Ε.Κ.Π.(20, 30)= ...........
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3. Βρίσκω τον αμέσως μικρότερο και τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο αριθμό που διαιρείται κάθε φορά ακριβώς:

        με το 2                                          με το 5                                 με το 10                                 

..........  258 ............                        .......... 560 ..........                 ......... 1560 ..........

..........1261 ..............                      .......... 853 .........                  ..........2565 ............
4. Χωρίς να κάνεις καμία πράξη να βρεις ποιοι από τους αριθμούς 68, 70, 150, 365, 1280 125.950 διαιρούνται ακριβώς με:

το 2 : ...........................................................................................................

το 5 : ...........................................................................................................

το 10: ...........................................................................................................

Το 2, το 5 και το 10: .....................................................................................

5. Χωρίς να κάνεις τις διαιρέσεις να βάλεις √ σε όσες διαιρέσεις έχουν:

υπόλοιπο 0       650 : 5 □         320 : 2  □            645 : 10   □             85 : 5  □
υπόλοιπο 1       281 : 2 □         656 : 2  □             846 : 5     □              371 : 5  □   

υπόλοιπο  4       489 : 5 □           784 : 5  □           254 : 10    □               31 : 2   □
6. Να κάνεις τις παρακάτω πράξεις: 

α) 
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 + 
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 = ...............................................................................................

β) 2 
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  -  
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 = ..........................................................................................
7. Η μητέρα του Κώστα αγόρασε στην λαϊκή αγορά 2
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 κιλά μήλα, 1
[image: image12.emf]1

2

 κιλά αχλάδια και 
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 κιλά ακτινίδια. Πόσα κιλά φρούτα αγόρασε συνολικά; 

                                                      Λύση

Απάντηση: ..................................................................................................................................
8. Ο παππούς του Θανάση έχει ένα περιβόλι με λεμονιές, πορτοκαλιές και μανταρινιές. Οι λεμονιές είναι  το 
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των δέντρων, οι πορτοκαλιές τα
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 και τα υπόλοιπα είναι οι μανταρινιές.

α) Τι μέρος των δέντρων είναι οι λεμονιές και οι πορτοκαλιές; β) Τι μέρος των δέντρων είναι οι μανταρινιές;                        Λύση

Απάντηση:  ..........................................................................................................................................                                                                                     

        9. Κάνε τις πράξεις: 
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 =
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 =
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 =                 
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10. Σε ένα περιβόλι υπάρχουν τα εξής δέντρα : πορτοκαλιές που είναι το 
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των δέντρων, λεμονιές που είναι τα 
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των δέντρων και νεραντζιές που είναι το 
[image: image32.wmf]5
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, ενώ τα υπόλοιπα δέντρα ανήκουν σε άλλα είδη. 

· Περισσότερες στο περιβόλι είναι οι πορτοκαλιές, οι λεμονιές ή οι νεραντζιές ;  

· Τι μέρος του συνόλου αποτελούν τα άλλα είδη δέντρων; 

                                                                       Λύση

Απάντηση: ..................................................................................................................................
11.  Μέσα σε ένα άλμπουμ  έχουμε συγκεντρώσει διάφορα αυτοκόλλητα. Τα 
[image: image33.wmf]15

4

 δείχνουν ποδοσφαιριστές, τα 
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 αυτοκίνητα, το 
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 ηθοποιούς ενώ τα υπόλοιπα έχουν άλλα θέματα.   

· Περισσότερες είναι τα αυτοκόλλητα που δείχνουν ποδοσφαιριστές, αυτοκίνητα ή ηθοποιούς; 

· Τι μέρος του συνόλου αποτελούν τα αυτοκόλλητα με τα άλλα θέματα;  
                                                      Λύση

Απάντηση: ..................................................................................................................................
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